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Exercice 1 : (Barème : a. 1 – b. 1 – c. 3 – total : 5 pts) 

  

a)  

 

 

 

 

 

b)  

 

Déroulement non vérifié : 1 processus qui se trouve en dehors de sa SC bloque 1 autre 

processus à entrer en SC. 

 

c)   
P2 et P3 reste inchangés. 

Code du processus P1 

  Début 

      P(mutex1) ; 

            x1  x1 - 1 ; 

      V(mutex1) 

       (mutex2) ; 

            x2  x2 + 1 ; 

       V(mutex2) 

  Fin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Non. 

Car si P2 est en SC et P1 a exécuté P(mutex1) alors P1 est bloqué et empêche P3 d’entrer en SC. 
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Exercice 2 : (Barème : a. 1,5 – b. 2 – c. 1,5 – total : 5 pts) 

  

a)  

 

 

 

 

 

 

b)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- mutex : gère l’accès en exclusion mutuelle au tampon  sa valeur initiale = 1 ; 

- plein : compte les cases occupées  sa valeur est donc = 0 ; 

- vide : compte les cases non occupées  sa valeur initiale est donc = n. 

 

     TantQue (vrai) faire 

             Produire 1 element ; 

   P(vide) ; 

   P(mutex) ; 

        Mettre element dans le tampon ; 

   V(mutex) ;       

    V(plein) 

      FinTantQue 

 

 

TantQue (vrai) faire 

  P(plein) ; 

        P(mutex) ; 

       Prendre element du tampon ; 

   V(mutex) ;       

   V(vide) ; 

    Consommer element 

      FinTantQue 
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 Exercice 3  (5 points) :  

1 FAUX 

2 FAUX 

3 FAUX 

4 VRAI 

5 VRAI 

 

Exercice 4 : (Barème : a. 1,5 – b. 1 – c. 1 – d. 1,5 - total : 5 pts) 

a)   

 

1) Partage d’informations au sein du processus (code, données, descripteurs de 

fichiers) ; 

2) Plus efficace que plusieurs processus (commutation plus efficace, 

communication simplifiée (car espace d’adressage commun) ; 

3) Gain de temps sur 1 machine multiprocesseurs (accélération du calcul). 

 

 

b)  

 
P(s) 

 Si n(s) = 1 

  Alors 

   n(s)  0 

  Sinon 

   Etat(p)  bloqué ; 

   Entrer(p, f(s)) 

 Finsi 

 

V(s) 

 Si f(s) est vide 

  Alors 

   n(s)  1 

  Sinon 

   Choisir q dans f(s) ; 

   Etat(q)  actif ; 

   Sortir(q, f(s)) 

 Finsi 
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c)   

 

  

Dans 1 environnement monoprocesseur (càd il existe 1 seule UC), nous pouvons 

simplement 

 interdire les ITs pendant le temps où les opérations P et V s’exécutent. 

 

 

d)   

 

a) Ne pas permettre l’interblocage. Politique : 

          - de prévention : S’assurer que l’1 des 4 conditions nécessaires à l’apparition de 

l’interblocage n’est jamais remplie ; 

         - d’évitement : Disposer à l’avance d’informations sur l’utilisation des 

ressources pour 1 processus & décider dynamiquement de l’allocation. 

b) Permettre l’interblocage et le corriger  Politique de guérison. 

c) Ignorer les interblocages  Politique de l’autruche  Prétendre que les 

interblocages n’arrivent jamais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


